

370名困难群众收到年货 外卖小哥暖心免费配送



本报讯 (记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 吴长敏 文/图) 19日10时许,饿了么外卖员陈旺军像往常一样,来到位于市区长安街的来福隆超市,取走需要配送的物品——大米和小蛋糕。不同的是,这一次的配送没有地图,更没有配送费,只有一个联系方式。

原来,这些物品是由泉州市来福隆综合超市有限公司免费提供的“爱心年货包”。陈旺军需要通过电话联系,得到物品的配送地址后,再将这些爱心年货包免费送到困难群众手中。

记者了解到,这是由南安市商务局主办,南安饿了么运营中心及南安超前生鲜超市有限公司、泉州市来福隆综合超市有限公司、福建泉州永都商贸有限公司、泉州市发到家超市有限公司、福建永辉超市有限公司南安中骏店和水头中骏店、泉州新华都购物广场有限公司等超市共同承办了“爱心年货节”活动。由超市免费提供年货礼包,饿了么免费配送到家,为全市370名困难群众送出“年货爱心包”。

陈旺军联系了溪美街道民主社区的工作人员,在对方的带领下,陈旺军一手提着大米,一手提着蛋糕,将爱心物品交到了困难群众尤先生的手中。“感谢爱心人士的关照,也谢谢外卖小哥这么辛苦送到家中。”接过一份沉甸甸的“新春礼物”,尤先生的家属对外卖员连声道谢。

奎霞书院冬令营开营 8名清华学子当老师

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 周培煌) 近日,“奎霞书院——清华大学教育筑梦冬令营”启动仪式在石井镇奎霞村举行。未来8天,来自清华大学的8名学子,将为70多名学生免费授课。

启动仪式后,冬令营迎来了第一课,来自南安市红十字会的应急救护培训的老师为孩子们带来了一堂急救培训课,培训老师将海姆立克急救法中关键的“剪刀、石头、布”救人步骤一一演示。生动的讲解,得到了孩子们的热烈回应。

除了这堂特殊的课程,此次冬令营的其他课程皆由清华大学的学子负责传授,将进行美术、体育等多学科教学,同时还会分享自己的学习经验。

据悉,这是继去年夏令营后,清华学子第二次来到奎霞村上课,8名老师来自清华大学的各个院系,最大的22岁,最小的17岁。



外卖小哥将“年货爱心包”送到困难群众手中。

此次送出的370份“年货爱心包”位于全市多个乡镇,和市区相比,乡镇的配送较为麻烦。“例如诗山镇总需要配送40多户,但提供物品的超市在市区,我们需要从市区将物品运送到乡镇站点,再由乡镇站点进行配送。”饿了么运营中心工作人员郑志扬介绍,由于乡镇有些困难群众的家庭地址较为偏僻,外卖员

的电动车难以送达,需要乡镇站点负责人开车完成“年货爱心包”配送。

这几天,陈旺军和其他外卖员都需要空出时间来配送“年货爱心包”,半天下来只能配送两三户。“平时一个上午能送20多单外卖,这个‘年货爱心包’因为没有地址,所以送得慢。”虽然饿了么运营中心给外卖员的补贴远不

及平时一天的送货费用,但陈旺军依旧乐在其中。“能利用自己的工作职能,做一些善事,也很开心。”

据了解,这是商务局第二次联合饿了么和商超进行年货配送。“这370名困难群众大多是上了年纪的老人,通过配送,能让他们足不出户就能收到年货。”南安市商务局副局长林全平表示。

有“颜”有“料” 南安江北农贸市场正式开业

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 李冰心) 目前,江北农贸市场正式开业了!18日,记者驱车前往位于南安江北小区隔壁的江北农贸市场一探究竟。

还未走近,记者便看到了路口的指示牌和新建的大拱门,上面写着“南安市江北农贸市场”几个大字,这让市场的位置更为显眼。走进市场,摊位整齐摆放,菜品丰富齐全,整个农贸市场看起来既有“颜”又有“料”。

据美林街道美林社区党委书记黄清发介绍,江北农贸市场占地7000平方米,于2020年8月底开始动工,投入约500万元,目前,已入驻的经营户有200多户。这些经营户大多是从美林综合市场搬过来的,也有

闻讯而来的新入驻商户,市场所有固定摊位已经用完。

“前3个月是免摊位租金的,接下来还会根据市场的经营情况做适当调整。”黄清发告诉记者,目前,市场的水、电、灯等配套设施齐全,由专门成立的市场服务中心工作人员规范管理。

市场内部实行干湿分离,分区经营,经营品类涵盖多种居民日常必需品,品类齐全。

宽敞的过道、明亮的环境、合理的分区、多样的品种、规范的管理,江北农贸市场让商户、居民称赞不已,前来买菜的市民络绎不绝,商户也忙得不亦乐乎。

“这里的环境比以前好了很多,管理也更加规范有序,我的摊位老顾客比较多,生意还是不错的。”黄先生

是冻品店老板,他告诉记者,由于冻品的特殊性,他与市场服务中心沟通后,得到支持,单独划出一小块地方用于建造冻库,对此,他非常感谢。

记者注意到,在市场外围,还有一块空地用黄线画出了方块,不少阿姨摆着小篮子正在售卖自家的地瓜、蔬菜等农产品。据介绍,这是为附近自产自销的农户提供的免费流动摊位。

“我们规划了40多个流动摊位,基本都是一些老人家来卖自家的蔬菜。全部安置在农贸市场里,还能解决临时占道经营的问题,实现一举多得。”黄清发说。

黄清发表示,下一步将继续完善宽带、无线网络和监控等设施,大大提升市民的幸福感和获得感,让市民享受到更加优质的消费环境。

(上接1版)

截至目前,全市共有全国青少年校园足球特色学校55所,全国青少年校园篮球特色学校15所;有8个省级体育传统特色项目学校,项目包含篮球、足球、排球、田径、羽毛球、乒乓球等。

“15分钟健身圈”实现全覆盖

事实上,南安运动员在各大赛事上摘金夺银,除了得益于南安市的悉心育苗,更得益于基层良好的群众体育基础。

近日,位于溪美街道城南片区的山水漫道(一期)工程基本完工,市区又新增了一处运动健身的好去处。项目总工曾昭祯介绍,项目建设内容包括北山漫道和蓝溪湿地公园两部分,北至港仔渡桥、南至成功开发区、西至南同公路、东至环城路的南安市城南片区,总投资2.65亿元。

走在蜿蜒向前的健身步道上,沿途绿树茂盛,旁边河水碧波荡漾,不时有市民来此散步、骑行。“自从这条漫道修建以后,我都会去跑一跑,既强身健体,又能欣赏了南安的美景!”家住

北山片区的林先生,言语中满满都是“获得感”。

近年来,南安大力建设老百姓身边的体育民生工程,万人体育馆、国家级户外健身活动基地等体育基础设施日臻完善,构建覆盖群众生活的“15分钟健身圈”。

截至目前,全市共有健身步道69条,总计261.79公里,各类体育场地4100多个,总面积超330万平方米。全市28个乡镇(街道、开发区)424个建制村已全部配套安装了全民健身器材,覆盖率达100%,覆盖市、乡镇(街道)、村(社区)三级举步可就的全民健身设施网络布局已逐步建成。

如今,市民最大的“受益”就是从家里出发步行15分钟后,就能找到健身场所,还可以参与体育健身组织。

全民健身组织作为全民健身的主力军,南安市积极推进全民健身组织数量上的增长,截至目前,南安共有全民健身组织网络171个,每万人拥有全民健身组织超过1个,其中已注册的各体育类社会组织85个,会员达数十万人,其中市篮球协会获评“5A”级社会组织,足球协会和武术协会获评“4A”

级社会组织。

此外,南安积极推进全民健身组织“下沉”,全市共有备案的健身团队86个,拥有全民健身站点850个,每万人拥有健身站点10个以上,建制村(社区)全民健身站点实现全覆盖,每个站点配备至少2名社会体育指导员。

“体育+”引领全民健身协同推进

升伞、助跑、起飞……2021年11月,福建省泉州市首届滑翔伞定点精英邀请赛上,来自福州、莆田、泉州、厦门、龙岩、漳州等50多名滑翔伞界的精英在南安九都滑翔伞基地展开竞技。

作为一项新兴时尚的航空体育项目,滑翔伞运动在世界各地拥有数十万的爱好者,不少人认为这种极具挑战性、刺激性的时尚休闲户外运动只有在大城市才有,殊不知此项运动已在南安市九都镇开展3年多。作为2021泉州市山地生态旅游节的配套活动之一,这场滑翔伞邀请赛也成为南安推进“体育+”深度融合,促进体育产业发展的一个缩影。

近年来,南安依托自身的发展特

色和资源优势,以“一行一品”为切入点,发挥各体育组织的主动性,打造具有区域影响力的品牌体育赛事。

细数之下,南安成功举办9届“郑成功杯”国际男子篮球赛、6届慈善国际足球邀请赛,连续两年承办全国皮划艇激流回旋秋季冠军赛等,通过不断提升办赛水平、参赛人员数量、赛事影响力,南安的城市知名度和影响力不断提升,南安全民健身事业也在深度融合、广度联姻中不断展现新魅力。

据统计,全市每年组织开展各类群众全民健身赛事活动达50场以上,其中乡镇(街道)、社区、建制村对辖区居民举办体育活动达350场以上,民族传统、民俗、民间体育活动10余场,南安先后获得“全国体育先进县”“全国全民健身活动先进单位”等荣誉称号。

推进智慧体育公园建设,加快“体育+互联网”融合发展;打造户外休闲运动产业基地,推进“体育+旅游+康养”的融合发展;积极开展民间民俗体育活动,推进“体育+文化”融合发展……如今,南安已然形成地方特色突出、群众明显受益的全民健身事业蓬勃发展的新局面。

兴业银行泉州分行带来冬日“暖阳” “兴公益”惠民驿站传递普惠金融温度

前面。

送去暖心服务——在兴业银行泉州分行各网点,工作人员热情地为到店环卫工、快递小哥、建筑工人等端热水、递红包,送祝福。“最近天冷风大,早上出门工作后,就想喝口热水,有了‘兴公益’惠民驿站,随时能喝上热水,太贴心了。”一名环卫工为“兴公益”惠民驿站竖

起了大拇指。

践行慈善公益——近日,兴业银行泉州分行向泉州第五中学捐赠文学类、经济类、艺术类、哲学类等各类书籍,进一步发挥该行“兴公益”惠民驿站作用,积极推动阅读公益,助力青少年教育。

帮助邻里伙伴——“兴公益”惠民驿站还

是社区居民活动的好去处。搓汤圆、包粽子等各类丰富活动备受欢迎;电信防骗、理财陷阱、支付安全等知识普及,为群众保驾护航;举办绘画、书法、作文等比赛,展现小朋友们的特长、风采。

做实适老助残。通过“兴公益”惠民驿站,兴业银行泉州分行不断完善涉老服务建设,开设

南安市召开 第一季度防范重特大生产安全事故部署会

本报讯 (记者 陈江涛) 昨日,福建省召开2022年全省安全生产暨省政府第一季度防范重特大生产安全事故视频会议。省政府会议结束后,泉州市继续召开相关视频会议,南安市委常委、常务副市长黄育奇在南安分会场参加会议。

视频会结束后,南安市召开全市第一季度防范重特大生产安全事故暨省“两会”和春节期间安全生产工作部署会。

会议要求,各乡镇部门单位要将生产安全工作时刻牢记在心,要当好“裁判员”,落实好安全生产主体责任,要加大安全生产的投入,注重实效,做好隐患排查整治;在接下来的全省两会、冬奥会、全国两会等重要活动,以及春节、元宵等传统节日中,要狠抓各项安全生产措施,营造安全稳定的环境。

南安市领导带队 慰问麻风患者及麻风防治医务人员

本报讯 (记者 陈亮亮) 19日,南安市人大常委会副主任黄梓奇带队前往南安麻风康复点,慰问麻风患者及麻风防治医务人员。

当天,慰问组向康复点的休养员及麻风防治医务人员送去慰问金和慰问品,并致以新春的祝福。南安市柳城街道办事处、市卫生健康局、民政局、慈善总会、红十字会、残疾人联合会、市医院、市疾控中心、电力有限责任公司、福建省黄仲咸教育基金会等有关部门和社会爱心人士参加慰问,共捐赠慰问金及物资价值4.75万元。值得一提的是,福建省黄仲咸教育基金会已连续24年到南安市麻风病康复点开展慰问活动。

据悉,南安市自1958年成立麻风康复点以来,累计发现麻风患者1011例,麻风患病率持续控制在1/10万以内的低流行状态,并如期完成了麻风病监测项目各项指标,防治成效得到国家、省、泉州市有关部门的充分肯定,先后获得“全国先进麻风院村”“2011—2020年全省麻风病防治工作先进集体”等荣誉。

南联文化中心 连续18年慰问百岁老人

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 叶晓惠) 目前,诗山镇党委、政府联合南安市南联文化中心开展诗山镇百岁寿星慰问活动。慰问组一行分别来到5位百岁老人家中,为每位老人送去慰问金,并向他们致以新春的问候。

记者了解到,自2004年以来,南联文化中心已经连续18年走访、慰问诗山镇“百岁寿星”96人次。作为文化社会团体,多年来南联文化中心不仅致力于地方文化研究,同时热心社会公益事业。

民生银行水头支行 与公安机关携手筑牢“反诈防诈骗墙”

近日,民生银行水头支行联合当地公安机关开展防范电信网络诈骗培训及普及金融知识宣传活动,两位辖区民警为现场客户带来了一场别开生面的反诈宣讲。

民警通过总结自身多年基层工作经验,介绍了当前电信网络诈骗发案形势及防范背景,讲解了银行成功堵截诈骗案件和未能成功堵截诈骗案例,强调了银行在防范诈骗案件中柜员和大堂人员配合协作的重要性及迫切性。

结束后,民警与水头支行员工在服务大厅现场开展防范电信诈骗和普及金融知识宣传活动,用通俗易懂的语言耐心地向客户讲解常见的电信网络诈骗手段和普及相关金融知识,警示在场客户一定要擦亮眼睛,牢记“三不一要”原则对诈骗话术和手段提高警惕,避免落入陷阱。

该行负责人表示,将积极履行社会责任,加强警银共建,不断深入探索警银合作反诈骗与金融知识宣传新模式,持续推动防范电信网络诈骗及金融知识普及工作的深入开展。

(林超连)

老年人绿色通道,缩短办理业务的等待时间;落实轮椅、应急药箱、爱心座椅、老花镜等助老设备投放以及无障碍设施建设;优化业务办理流程,以及制定敬老服务指引、服务承诺等,让老年朋友在业务办理过程更放心、更舒心。

“兴公益、兴责任、兴行动”,在持续推进党史学习教育过程中,兴业银行泉州分行坚持将“我为群众办实事”落到实处。该行相关负责人表示,未来将依托“兴公益”惠民驿站,不断推动网点完善便民、惠民等服务机制,承担起更多的社会责任,做普惠金融的践行者,切实满足群众的金融需求,让金融服务有温度、更温暖。